


 
 

 



Робоча програма 

виробничої практики студентів  

Факультету психології, історії та соціології  

Херсонського державного університету 
 

Спеціальність 032 Історія та археологія            
                  

СВО: бакалавр 

Термін проведення: 7 семестр, 6 (4) тижні, згідно з навчальним планом, 

графіком навчального процесу та відповідно до Плану-
Регламенту ХДУ  

 

 

ВСТУП 

Виробнича практика студентів спеціальності 032 Історія та 

археологія займає важливе місце в системі фахової підготовки майбутніх 
спеціалістів-істориків та архівістів. Під час проходження практики студенти 

закріплюють і поглиблюють набуті під час вивчення археологічних, 

музеєзнавчих, архівознавчих та джерелознавчих курсів: поглиблюють знання 

з теорії і методики опрацювання археологічних матеріалів, удосконалюють 
вміння та навички практичної роботи з архівними матеріалами, розширюють 

навички щодо роботи з музейними експонатами та заходів щодо збереження 

археологічних пам`яток. Архівні установи, музеї, інспекція з охорони 
пам`яток історії – це потенційні місця професійної діяльності історика. Тому 

практика проводиться в умовах максимально наближених до реальної 

професійної діяльності істориків-архівістів, забезпечуючи ефективне 

засвоєння основних складових їх службових обов’язків та набуття 
професійної компетентності.  

Загальні компетентності 

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 
цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 
технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу.  

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  
ЗК 5. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК 6. Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК 7. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  



ЗК 8. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях.  

ЗК 9. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК 10. Здатність працювати в команді 
Фахові компетентності 

ФК 1. Усвідомлення взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і 

процесами в минулому та сучасності.  

ФК 2. Усвідомлення відмінностей в історіографічних поглядах різних 
періодів та в різних контекстах.  

ФК 3.Усвідомлення соціальних функцій історика, розуміння можливості 

використання історії для досягнення політичних цілей, в тому числі наслідків 
зловживання історією.  

ФК 4. Здатність використовувати у професійній діяльності наукові праці та 

інформаційно-довідкові видання (бібліографічні довідники, путівники до 

архівних фондів, архівні описи тощо), сучасні інформаційно-пошукові 
системи.  

ФК 5. Здатність відшуковувати необхідні для освітньої та наукової діяльності 

історичні джерела (архівні та опубліковані документи, етнографічні, 
картографічні матеріали, музейні експонати, археологічні артефакти і т. п.).  

ФК 6. Здатність використовувати релевантні методи опрацювання історичних 

та археологічних джерел, зокрема інструментарій спеціальних історичних 

дисциплін, а також сучасні інформаційні технології для обробки історичних 
даних.  

ФК 7. Здатність використовувати фахові знання та професійні навички для 

виявлення, охорони та популяризації історикокультурної спадщини.  
ФК 8. Здатність використовувати у фаховій діяльності знання гуманітарних 

та соціальних наук, вміння аналізувати, оцінювати і прогнозувати політичні, 

економічні, культурні й соціальні події та явища.  

ФК 9. Здатність працювати з історичними текстами і документами, 
коментувати, анотувати їх відповідно до певних критеріїв; презентувати і 

обговорювати результати наукових досліджень.  

ФК 10. Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією.  
ФК 11. Здатність здійснювати та організовувати археологічну діяльність.  

ФК 12. Здатність робити відбір та прийняття на збереження артефактів і 

документів у відповідності до нормативів, організовувати археографічну 

діяльність, роботу в архівах та музеях, державних наукових та науково-
дослідних установах у відповідності з прийнятими правилами та нормами 

Пограмні результати навчання  

ПРН 1. Знати найважливіші факти історичного минулого українського 

народу і історії людства загалом, а також мати більш глибокі знання про 
певний історичний період або проблему.  

ПРН 2. Розуміти контекст і причини відповідних історичних подій та 

використовувати ці знання у професійній діяльності.  
ПРН 3. Знати основні підходи до вивчення вітчизняної та світової історії, 

принципи і методи історичного пізнання, основні типи і види історичних 

джерел.  



ПРН 4. Володіти понятійно-категоріальним апаратом історичної науки, 

професійно оперувати науковими термінами, прийнятими у фаховому 

середовищі.  
ПРН 5. Вміти працювати з письмовими, речовими, етнографічними, усними, 

архівними та іншими історичними джерелами. 

ПРН 6. Виявляти взаємозв’язки між процесами у минулому та на сучасному 

етапі, аналізувати суспільні процеси в історії України у контексті 
європейської та світової історії.  

ПРН 7. Розуміти і виявляти відмінності в історіописанні, поглядах на минуле 

представників різних епох та у різних контекстах.  
ПРН 8. Брати участь у плануванні та виконанні наукових досліджень у сфері 

історії, презентувати результати досліджень, аргументувати висновки.  

ПРН 9. Мати навички організації практичного вирішення питань історичної 

пам’яті та охорони матеріальної й нематеріальної культурної спадщини 
України.  

ПРН 10. Застосовувати сучасні методики у процесі популяризації історії та 

археології, а також здійсненні різних видів педагогічної діяльності.  
ПРН 11. Здійснювати аналіз ситуацій з урахуванням історичного контексту 

та/або історичних передумов.  

ПРН 12. Здійснювати комунікацію з професійних питань з представниками 

наукових, громадських, релігійних і національно-культурних організацій і 
спільнот.  

ПРН 13. Розуміти загальні та специфічні риси історичного розвитку різних 

регіонів України, Європи та світу, фактори, що зумовлюють різноманіття 
культур та національних спільнот, ефективно співпрацювати з носіями різних 

історичних та культурних цінностей.  

ПРН 14. Вміти акумулювати та поширювати кращий досвід професійної 

діяльності, інтегрувати досягнення інших наук для вирішення актуальних 
проблем історії та археології. 

 

МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ: 
Основна мета виробничої практики – здобуття студентами навичок 

професійної діяльності історика, поглиблення знань щодо специфіки архівної 

роботи / музейної діяльності / роботи щодо збереження археологічних 

пам`яток. 
Основними завданнями практики є: 

- закріплення й поглиблення отриманих теоретичних знань з 
архівознавчих,  джерелознавчих дисциплін, з курсів музеєзнавства та 

археології; 

- поглиблене вивчення напрямів та форм роботи архівних установ / 

музеїв / інспекції по охороні пам`яток історії та культури щодо обробки, 
систематизації, обліку, зберігання та використання документів / експонатів / 

археологічних пам`ятників; 



- оволодіння навичками раціонального пошуку, відбору, аналітичної і 

синтетичної критики документів і матеріалів, методикою їх використання у 

науково-дослідній, навчально-виховній та іншій роботі за професійною 
спрямованістю; 

- удосконалення навичок з опрацювання документів / експонатів /  інформації 

щодо охоронної діяльності стосовно археологічних пам`яток; 

- набуття навичок популяризації серед населення результатів діяльності 
архівних установ, музеїв та інспекції з охорони пам`яток історії та культури.  

- формування навичок індивідуальної та групової роботи, 

самоорганізації, прагнення до самоосвіти, систематичного набуття й 
поповнення знань, вмінь і навичок роботи за обраним фахом. 

За наслідками проходження виробничої практики студенти повинні 

набути наступні вміння: 

Конструктивні: 

-   удосконалити планування різних видів  роботи архівних установ / музеїв / 

інспекції по охороні пам`яток історії; 

-    відбирати, аналізувати й систематизувати архівні матеріали, здійснювати 
оформлення та облік архівних матеріалів / готувати музейні експонати для 

експозиції / на практиці застосовувати нормативно-правову базу для охорони 

пам`яток історії. 

Організаторські:  
-    організовувати різні види професійної діяльності історика, реалізовувати 

їх  у різних умовах; 

-    узгоджувати діяльність різних структурних підрозділів архівних установ / 
музеїв / інспекції з охорони пам`яток історії; 

-    здійснювати   керівництво виконанням окремих завдань в роботі  

структурних підрозділів архівних установ / музеїв / інспекції по охороні 

пам`яток історії; 
-    організовувати роботу з органами влади,  керівниками архівних установ / 

музеїв / інспекції по охороні пам`яток історії та громадськістю. 

Комунікативні: 
-   регулювати внутрішньо колективні та між колективні відносини; 

- оволодіти формами та прийомами архівної / музейної / пам`яткоохоронної 

комунікації; 

-    знаходити потрібні форми спілкування з співробітниками та 
відвідувачами архіву / музею / інспекції по охороні пам`яток історії. 

Дослідницькі: 

-    вивчати закономірності фондоутворення та обігу архівних документів / 

особливостей складання музейних експозиції / засобів збереження 
археологічних пам`яток; 

-     критично оцінювати свій досвід,  результати своєї діяльності; 

-    усвідомлено вдосконалювати навички роботи історика, виявляти 
особливості профілю архіву / музею / інспекції по охороні пам`яток та 

напрямів його діяльності; 



- використовувати архівні / музейні / пам`яткоохоронні матеріали в науково-

дослідній роботі історика; 

Прикладні: 
-      володіти технічними засобами обробки, фіксації та зберігання архівних 

матеріалів / музейних експонатів / археологічних пам`яток; 

- володіти навичками  інформаційних технологій в архівній / музейній справі 

/ роботі по збереження пам`яток археології. 
БАЗА ПРАКТИКИ: 

Базами виробничої практики виступають (за вибором студента): архівні 

установи, музеї,  «Центр туристсько-краєзнавчої творчості учнівської 
молоді» Херсонської обласної ради або Обласна інспекція по охорони 

пам’яток історії та культури: 

- Державний архів Херсонської області - спеціалізована установа, що 

забезпечує збирання, зберігання та організацію використання інформації 
архівних документів, здійснює управління, науково-дослідну та 

інформаційну діяльність у галузі архівної справи на території Херсонської 

області (керівники від бази практики – директор архіву та призначені за 
розпорядженням співробітники); 

-    музейно-архівний центр ХДУ (керівники від бази практики – керівник 

архівно-музейного центру ХДУ та призначені за розпорядженням 

співробітники); 
- археологічний музей ХДУ (керівники від бази практики – завідувач 

археологічного музею ХДУ); 

- КЗ «Центр туристсько-краєзнавчої творчості учнівської молоді» 
Херсонської обласної ради (обласний заклад позашкільної освіти, включає 

діяльність гуртків краєзнавчого та туристського спрямування);  

- Херсонський обласний краєзнавчий музей – найбільша музейна установа 

Херсонської області, що має понад столітню історію. Структура 
експозиційних площ музею включає чотири базові експозиції відділів, дві 

постійно діючи виставки, три меморіальні експозиції та шість виставкових 

залів. Окрім оглядових та тематичних екскурсій, музей проводить протягом 
року низку заходів, присвячених історичним чи культурним подіям; 

- Обласна інспекція по охороні пам`яток історії та культури – 

спеціалізована установа, що здійснює заходи по охороні, обліку, 

використанню пам`яток археології, історії та мистецтва, відродженню 
історичної спадщини, забезпечує практичну реалізацію програм у сфері 

охорони історичного середовища. 

 Базою практики можуть виступити інші архівні установи та архівні 

підрозділи підприємств та закладів міста Херсона різного господарського 
культурного та наукового профілю різних форм власності, а також інші 

музейні установи. 

 

 

 

 



ПРЕДМЕТ ІІРАКТИКИ 

Організація виконання основних обов’язків працівників архівних, 

музейних установ чи Обласної інспекції по охороні пам`яток історії та 
культури відповідно до нормативно-правових та інструктивно-методичних 

документів, що регулюють діяльність відповідних установ. 

ЗМІСТ ПРАКТИКИ: 

Досягнення поставленої мети і завдань практики передбачає 
оволодіння студентами відповідними методиками, практичне ознайомлення з 

формами їх застосування, що становлять зміст діяльності студента-

практиканта як дослідника, історика. 
Основною формою реалізації програми практики є заняття під 

керівництвом архівіста / музейного працівника / спеціаліста Обласної 

інспекції по охороні пам`яток історії та культури / методиста КЗ «Центр 

туристсько-краєзнавчої творчості учнівської молоді», в ході якого студент-
практикант під контролем керівника повинен практично здійснити 

конкретний вид роботи. 

Під час проходження практики студенти повинні виконати наступні 
види робіт: 

- поглиблення знань з історією, організацією, виробничою структурою, 

плануванням діяльності  установи (архів, музей, інспекція по охороні 

пам`яток історії та культури) під час оглядових екскурсій і бесід, 
організованих співробітниками відповідних установ; 

- практичне застосування основних технологій (архівної, музейної чи 

охоронної діяльності) у процесі виконання функціональних обов'язків 
працівників різних виробничих підрозділів установи, виконання під 

керівництвом працівників практичних завдань, пов’язаних з 

комплектуванням та експертизою цінності документів, науково-технічною 

обробкою, організацією їх обліку, зберігання та використання у виробничих 
умовах; 

- виконання індивідуальної роботи (заповнений аркуш користування 

архівними документами та тематична каталожна картка; музейна картка 
експоната та план-проспект експозиції; паспорти двох археологічних 

пам`ятників); 

- удосконалення навичок наукової роботи (підготовка наукової статті до 

студентського збірника наукових праць); 
- оформлення щоденника проходження практики, де фіксуються види і 

назви виконаних на кожному занятті практичних робіт, подається коротка 

характеристика їх змісту. 

Вказані роботи розподілені на два змістовних модуля: 



 

I змістовний модуль 

«РОБОТА У ПРОФІЛЬНІЙ УСТАНОВІ (ЗА ВИБОРОМ СТУДЕНТА):  

- МУЗЕЙНО-АРХІВНИЙ ЦЕНТР ХДУ  

- ХЕРСОНСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ КРАЄЗНАВЧИЙ МУЗЕЙ  

- ОБЛАСНА ІНСПЕКЦІЯ ПО ОХОРОНІ ПАМ`ЯТОК ІСТОРІЇ ТА 

КУЛЬТУРИ» 

- КЗ «ЦЕНТР ТУРИСТСЬКО-КРАЄЗНАВЧОЇ ТВОРЧОСТІ 

УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ» 

 
1. Участь в оглядовій екскурсії та бесідах зі співробітниками для 

ознайомлення з історією, організацією, виробничою структурою, 

плануванням діяльності установи. 

2. Виконання практичних завдань під керівництвом працівників на базі 
відповідних виробничих підрозділів установи, на базі якої проходить 

практики: 

- з організації функціонування установи, планування і нормування його 
роботи; 

- з організації комплектування, експертизи цінності документів, 

експонатів чи пам`яток; 

- з методики обліку документів, експонатів чи пам`яток; 
- з технологічного забезпечення зберігання документів, експонатів чи 

пам`яток; 

- з методики використання архівної, музейної інформації чи матеріалів, 
що стосуються охорони пам`яток історії. 

3. Ведення щоденника для своєчасної фіксації обсягу та змісту виконаних 

завдань, запису методичних рекомендації працівників установи, де студент 

проходить виробничу практику. 
 

ІІ змістовний модуль 

«ОФОРМЛЕННЯ ЗВІТНОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ» 

За підсумками практики студенти подають груповому керівнику від ЗВО 

наступні документи: 

1. Щоденник роботи студента-практиканта, в якому містяться: 

- терміни початку і закінчення практики, інформація про виконання 
програми практики з підписом керівника установи і печаткою (директора 

ДАХО / керівника музейно-архівного центру ХДУ / директора Херсонського 

обласного краєзнавчого музею / керівника Обласної інспекції по охороні 

пам`яток історії та культури); 
- перелік всіх видів робіт, що здійснювались за період практики; 

- оцінки та підписи групового керівника.  

2. Завдання-звіт, заповнений студентом, де фіксуються види і назви 
виконаних на кожному занятті практичних робіт, подається коротка 

характеристика їх змісту, особливостей методики їх виконання. 



3. Інформація про виконання індивідуального завдання. Залежно від місця 

проходження практики: 

- заповнений аркуш користування архівними документами та тематична 
каталожна картка; 

- музейна картка експоната та план-проспект експозиції; 

- програма екскурсії та план-конспект виховного заходу, присвяченого 

історичній тематиці;   
- розробка плану-конспекту заняття за програмою «Історичне краєзнавство»  

або «Археологічне краєзнавство» та презентація до обраної теми; 

- паспорти двох археологічних пам`ятників. 
4. Підготовлена для друку у студентському збірнику наукова стаття. 

Звітні документи подаються груповому керівнику на наступний 

робочий день після завершення практики. Звітна документація перевіряється, 

затверджується та оцінюється груповим керівником.  
 

Критерії оцінювання проходження виробничої практики 
Практична підготовка студентів є однією з важливих і невід’ємних 

складових освітнього процесу в університеті.  

Оцінка за практику складається з оцінки: 
- керівника від бази практики (30 %); 

- керівника від кафедри історії, археології та методики викладання (70%) 

 
Кількість балів за виконані завдання з фаху (сума балів від керівника 

бази практики та кафедри історії, археології та методики викладання) 

 

№ Види діяльності Оцінка Сума 

балів 

1 Складання розгорнутого завдання-звіту 20 балів 20 

 Виконання 2 індивідуальних завдань (залежно 

від місця проходження практики) 

15 балів – 

1 завдання 

30 

 Виконання науково-дослідної складової з 
практики 

20 20 

 Заповнення щоденника з практики 10 10 

2 Залік 20 20 

3 Разом балів  100 

 

Шкала оцінювання практики: 

 

Сума балів 

/Local grade 
Оцінка ЄКТС 

Оцінка за національною 

шкалою/National grade 

90 – 100 А Excellent Відмінно  

82-89 В 
Good Добре  

74-81 С 



64-73 D 
Satisfactory Задовільно  

60-63 Е 

35-59 FX 

Fail 

Незадовільно з можливістю 

повторного складання 

1-34 F Незадовільно з обов’язковим 
повторним вивченням дисципліни 

 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ: 

Контроль за проходженням практики здійснюється у декількох 

напрямах: 
- ведення студентом щоденника, де записуються види і назви виконаних 

на кожному занятті практичних робіт, подається коротка характеристика їх 

змісту; 

- регулярне оцінювання виконаних студентом конкретних завдань 
керівниками від бази практики; 

- позитивне підсумкове оцінювання роботи студентів передбачає 

наявність оцінок за кожний кожний вид роботи, виконаний студентом. 
 

ОСНОВНІ ОБОВ'ЯЗКИ СТУДЕНТІВ ПІД ЧАС ПРОХОДЖЕННЯ 

ПРАКТИКИ: 

Студенти - практиканти зобов’язані: 

- до початку практики одержати консультацію керівника практики від 

ЗВО щодо оформлення необхідних документів (під час настановної 

конференції з практики або в індивідуальному порядку);  
- вивчити і суворо дотримуватись правил охорони праці, техніки безпеки 

і виробничої санітарії архівної установи;  

- своєчасно прибути на базу практики, дотримуватися встановленого 

розпорядку практичних занять;  
- у повному обсязі виконати всі завдання програми практики, вести облік 

проведеної роботи у щоденнику проходження практики; 

- своєчасно оформити звітну документацію з практики з дотриманням 
усіх вимог і стандартів, скласти залік з практики; 

- проходити практику за строками, визначеними у наказі по 

університету. 

Зміна терміну проходження практики через поважні обставини, що 
підтверджені документально, проводиться за розпорядженням проректора з 

навчальної та науково-педагогічної роботи університету на підставі заяви на 

його ім’я з погодженням завідувача кафедри, деканом факультету.  
Студенти-практиканти несуть повну відповідальність за виконання 

робочої програми практики. Студент, який не виконав у повному обсязі 

робочу програму практики або отримав негативну залікову оцінку з 

практики, відраховується з університету за поданням декана факультету. У 
разі невиконання повного обсягу програми практики з поважної причини 

студент за поданням його заяви на ім’я ректора університету та відповідних 

документів залишається на повторний курс навчання. 



Староста групи практикантів на базі практики складає розклад 

зайнятості практикантів на кожний день наступного тижня практики, 

доводить його до відома групового керівника практики, повідомляє 
студентів-практикантів про колективні консультації, виконує доручення 

керівників практики. 

 

ОСНОВНІ ОБОВ’ЯЗКИ ГРУПОВОГО КЕРІВНИКА ПРАКТИКИ 

ВІД ЗВО: 

- бере участь у підготовці та проведенні настановчої конференції для 

ознайомлення студентів з порядком і вимогами до проходження практики, 
технікою безпеки, графіком роботи, звітною документацією; 

- знайомить керівників від бази практики з програмою практики й 

обов’язками, які покладаються на них; 

- розподіляє разом з керівником від бази практики студентів на робочих 
місцях; 

- контролює виконання студентами правил внутрішнього трудового 

розпорядку, контролює ведення керівником від бази практики обліку 
відвідування студентами практики; 

- забезпечує постійне керівництво та контроль за виконанням програми 

практики кожним студентом; 

- надає необхідні консультації студентам щодо виконання завдань 
практики; 

- підводить підсумки практики, оцінює роботу кожного студента та 

складає звіт про підсумки проведеної практики і надає його керівнику 
практик факультету; 

- у складі комісії приймає залік з виробничої практики. 

 

 

ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ: 

        Підсумковий контроль за змістовими модулями здійснюється після 

перевірки звітної документації груповим керівником. Залік із практики 
студент складає комісії, призначеній деканом факультету. Підсумкова форма 

контролю – диференційований залік. Оцінка виставляється за шкалою від 0 

до 100 балів. Підсумкова оцінка складається з балів, отриманих за 

передбачені види діяльності. 
Залік з практики заноситься у відповідну відомість, залікові книжки. 

Студент, який отримав незадовільну оцінку за практику, відраховується з 

університету за поданням декана факультету. 

 

 

Методичні рекомендації: 

У процесі виробничої практики  студентам рекомендується: 

– оволодіти сучасними методами і формами організації  проведення 

дослідницько-пошукової роботи в умовах сучасної архівної установи / 



музею / інспекції по охороні пам`яток історії та культури / КЗ «Центр 

туристсько-краєзнавчої творчості учнівської молоді»; 

– поглибити та закріпити у виробничих умовах теоретичні знання з 
архівознавчих та джерелознавчих дисциплін, музеєзнавства, археології; 

– ознайомитися з реальним обсягом практичної роботи співробітника 

архівної установи / музею / інспекції по охороні пам`яток історії та 

культури / КЗ «Центр туристсько-краєзнавчої творчості учнівської 
молоді».  

 

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ: 
1.  Закон України «Про вищу освіту». Режим доступу:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text  Назва з екрану. Дата звернення: 

18.08.2021 

2. Державний стандарт базової середньої освіти (30 вересня 2020 року). Режим 

доступу: https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/nova-ukrayinska-

shkola/derzhavnij-standart-bazovoyi-serednoyi-osviti 

3. Професійний стандарт вчителя закладу загальної середньої освіти. Режим доступу: 

https://mon.gov.ua/ua/news/zatverdzheno-profstandart-vchitelya-pochatkovih-klasiv-

vchitelya-zakladu-zagalnoyi-serednoyi-osviti-i-vchitelya-z-pochatkovoyi-osviti 

4. Закон України «Про музей та музейну справу». Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/249/95-%D0%B2%D1%80#Text 

5. Закон України «Про освіту». Режим доступу:  

https://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2145-19 Назва з екрану. Дата звернення: 

18.08.2021 

6. Закон України «Про охорону культурної спадщини». Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1805-14#Text 

7. Murphy, Oonagh (Spring 2018). "Museum Studies as CriticalPraxis: Developingan 

Active Approachto Teaching, Research and Practice". Tate Papers. 29. 

8. Академічна доброчесність у навчанні, викладанні й науковій (творчій) діяльності в 

Херсонському державному університету / заг. ред. О. Співаковський ; упоряд. : С. 

Омельчук, В. Блах, В. Кобець. Херсон : Вид-во ХДУ, 2019. 112 с. 

9. Кодекс академічної доброчесності здобувача вищої освіти ХДУ. Режим доступу : 

http://www.kspu.edu/Information/Academicintegrity.aspx. Назва з екрану. Дата 

звернення: 18.08.2021 

10. Положення про кваліфікаційну роботу (проєкт) (наказ ХДУ від 09.10.2020 № 953Д. 

–Режим доступу: 

 (http://www.kspu.edu/About/DepartmentAndServices/DMethodics/EduProcess.asp x) 

Назва з екрану. Дата звернення: 18.08.2021 

11. Положення про організацію освітнього процесу в Херсонському державному 

університеті (наказ ХДУ від 02.09.2020 № 789-Д). Режим доступу: 

https://www.kspu.edu/Legislation/educationalprocessdocs.aspx. Назва з екрану. Дата 

звернення: 18.08.2021 

12. Порядок оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти в Херсонському 

державному університеті (наказ ХДУ від 07.09.2020 № 803-Д),(зі змінами від 

08.09.2021 № 890-Д) Режим доступу: 

https://www.kspu.edu/Legislation/educationalprocessdocs.aspx. Назва з екрану. Дата 

звернення: 18.08.2021 

13. Терський С.В. Археологія України (середньовічна доба) [Текст] : навч. посіб. / 

Святослав Терський ; Нац. ун-т "Львів. політехніка". - Львів : Вид-во Львів. 

політехніки, 2017. - 254, [4] с. : фот., рис. - Бібліогр. в кінці тем. - 250 прим. -

 ISBN 978-966-941-040-5. 
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14. Усна історія [Текст] : навч.-метод. посібник: для студ. РВО «бакалавр», «магістр» 

напр. підгот. : 014 Середня освіта (Історія), 032 Історія та археологія / Г. В. 

Цибуленко, Л. О. Цибуленко. Херсон: Вишемирський В.С, 2018. 32 c.  

15. Усна історія України: навч. посіб. / Б. Чорномаз. Київ: Талком, 2019.  160 с. ISBN 

617-7685-71-4. 

Додаткова: 

16. Кузьміщев, Олександр Геннадійович. Е. Р. Штерн та становлення вітчизняної 

античної археології Північного Причорномор'я (кін. XIX - поч. XX ст.) [Текст] : 

автореф. дис. ... канд. іст. наук : 07.00.04 / Кузьміщев Олександр Геннадійович ; 

НАН України, Ін-т археології. - Київ, 2017. - 16 с. 

17. Культурно-історичні заповідники [Електронний ресурс] // Енциклопедія історії 

України: Україна—Українці. Кн. 2 / Редкол.: В. А. Смолій (голова) та ін. НАН 

України. Інститут історії України. - К.: В-во «Наукова думка», 2019. - 842 с.. – 

Режим доступу: http://www.history.org.ua/?termin=2.23 (останній перегляд: 

18.08.2021). 

18. Павлик О.В. Розвиток археологічної науки на теренах України в кінці XIX - на 

початку XX ст. (за матеріалами часопису "Археологічний літопис Південної Росії") 

[Текст] : автореф. дис. ... канд. іст. наук : 07.00.01 / Павлик Олександр Васильович ; 

Держ. ВНЗ "Переяслав-Хмельниц. держ. пед. ун-т ім. Григорія Сковороди". - 

Переяслав-Хмельницький, 2018. - 21 с. 

19. Речі і образи: матеріали конференції "Спеціальні історичні дисципліни в контексті 

"речового” та "візуального” поворотів європейської гуманітаристики” (4 жовтня 

2019 р., м. Київ) / Відп. ред. О. Ковалевська; Упоряд.: С. Блащук, Г. Боряк, О. 

Ковалевська. НАН України. Інститут історії України, Інститут української 

археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського, Центр пам’яткознавства, 

Українське товариство охорони пам'яток історії та культури; Центральний 

державний історичний архів України, м. Київ; Центральний державний 

кінофотофоноархів України імені Г.С. Пшеничного; Національний Києво-

Печерський історико-культурний заповідник; Національний музей історії України. 

– К.: Інститут історії України, 2020. – 368 с. 
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21. Науковий журнал «Археологія». Режим доступу: 
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22. Офіційний веб-сайт Міністерства освіти і науки України / http://mon.gov.ua/ 
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http://au.archives.gov.ua/index.php/au 

25. Фаховий науковий журнал «Південний архів (історичні науки)». Режим доступу: 
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26. Фаховий науковий журнал «Український історичний журнал». Режим доступу: 

http://uhj.history.org.ua/uk/home  
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